



屏東大連路基督教會週報

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2023 年 6 月 4 日 第 2066 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

六月背誦經文：求你使我清晨得聽你慈愛之言，因我倚靠你；求你使我知道當行的路，因我的心仰望你。～詩篇 143:8

本週及下週主日聚會表

講員：楊淑卿 傳道
 講題：再思律法與應許
 經文：加拉太書 3:15-29
 回應詩歌：豐盛的應許

主日服事表

日期	6/4	6/11
司會	阮盛豪	鄧昇謨
司琴	—	邱俐瑜
小詩班	—	華恆忠、林淑華
端盤	童曉儒、郝繼隆 姚湘珍、洪琬珍	—
音控	李以諾、林安喬	邱暉皓、張凱
直播	黃效禹	黃泓溢
招待	張小瑛、林毅圭 鍾吟珠、吳家麒	羅清華、高淑雯 爰積慧、傅家員
飯食	王憶華	泰北短宣隊
飯後清潔	青少契	大專團契
插花	黃良蕙	王憶華
媒姆	劉寶丹	陳思玟

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
6/6(二)	19:30	多加團契 好書分享	圖書室	楊淑卿	—
6/7(三)	09:30	姐妹會 聖經縱覽	圖書室	李芬菲	10
	19:30	宣教禱告會	大堂	郝繼隆	16
6/8(四)	09:00	長青團契	隔週聚會		14
	14:30	福音隊	圖書室	陳春愛	10
	19:30	社青團契	隔週聚會		8
6/9(五)	09:00	旺得福 不是故意的	四樓	陳清文	26
6/10(六)	09:00	速讀聖經複習	圖書室	鄧澄欣	8
	15:30	棕櫚團契	隔週聚會		—
	16:00	雅歌團契	隔週聚會		—
	19:30	喜樂團契	隔週聚會		—
	19:30	青少契 讀書會	四樓	邱彥翔	7
6/11(日)	08:00	主日讚美	大堂	林榮宗	9
	09:00	從會幕到教會 教會信息(一)	圖書室	鄧澄欣	9
		門徒課程 作順服的人	303 教室	楊淑卿 李倩雲	6
	10:00	兒童主日學	四樓	周惠櫻 莊秀滿 毛湘婷	9大 16小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	郝繼隆	112 104

19 節上雅各長老說：「我親愛的弟兄們，這是你們所知道的」按著上下文的脈絡而循，上文 18 節「祂按自己的旨意，用真道生了我們，叫我們在祂所造的萬物中好像初熟的果子。」，神以真理的道生了我們，我們因基督而有了新生命，成為新造的人，是歸屬於神的，應當發光作鹽，於世上活出光明之子的樣式，成為榮耀主名的器皿，這是我們所知道的。今天的信息將再次提醒我們不單有了這樣知識，更應當持續領受真道並付於行動，活出真實的信仰生命。本段經文分為三個層面：（一）敏於聽道—對於聽道應有的態度、（二）確實行道—將領受的道付諸行動，成為實踐家、（三）活出真道—列舉三個活出真道的教導。

一、 敏於聽道 (19-21 節)

19 節下「但你們各人要快快的聽，慢慢的說，慢慢的動怒」，若只看字面我們很容易誤會是指速度的快與慢，所以我們要要求講者快快說，因為我們要按聖經教導快快聽，是這樣的嗎？不是的，其實「快快地聽」是指熱切而積極地去了解，「各人要敏於聽」《呂振中譯本》就可幫助我們更清楚的理解。再對照 18、21 節，這裡「聽」的內容，指的「道」。對於聽道的態度不僅要敏銳也要「存溫柔的心領受那所栽種的道」、「用順服的心接受上帝種在你們心裡的道」《現代中文譯本 2019 版》。希臘倫理學的鼻祖亞里斯多德曾說：「溫柔的人總在對的時候發怒，從不在錯的時候發怒。」因此溫柔與自我控制有關，以致能在適當的時候，用適當的方式表達。這將與後面所談勒住舌頭有關。

對於神的話除了以溫柔、順服的心來聆聽、領受，還要「慢慢的說」、「不要急於說」《呂振中譯本》不要急躁回應、不要妄下斷語；「慢慢的動怒」、「不要急於發怒」《呂振中譯本》。注意！「因為人的怒氣並不能實現上帝的義。」（20 節）《和合本 2010 版》。

至於聽道之後為什麼會讓人發怒呢？以人性的角度來看，在與人互動中，有時會因被指出錯誤、短處的時候，一時之間不知如何回應，就可能惱羞成怒，而怒斥對方的無禮。來四 12 神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈，骨節與骨髓，都能刺入、剖開，連心中的思念和主意都能辨明」。我們都明白病患在手術過程並不好受，而這句經文告訴我們，上帝的話好像手術刀，當神在患病處動刀，在我們生命黑暗之處作切除工作之時，我們的感受如何呢？高興或惱怒呢？聽道而動怒的人，或許是因神的話語正好觸碰生命的痛處，此時最佳的回應是不急於發怒，而是順服、自我省察，相信神的話帶有權柄，

並且尋求聖靈的幫助，調整自己需要改正的地方。

為了讓我們敏於聽道，領受那所栽種的道，就必須去蕪存菁，雅各長老進一步教導我們當如何行，在 21 節用了「脫去」...「領受」...，脫去污穢和邪惡...領受所栽種的道...能救你們靈魂的道。「脫去……之後，你們要領受……」。在其他經文也有使用同樣「脫去/穿上」的修辭語法：

羅 13:12 黑夜已深，白晝將近；我們就當**脫去**暗昧的行為，帶上光明的兵器。

羅 13:14 總要**披戴**主耶穌基督，不要為肉體安排，去放縱私慾。

弗 4:22 就要**脫去**你們從前行為上的舊人，這舊人是因私慾的迷惑漸漸變壞的；

弗 4:24 並且**穿上**新人；這新人是照著神的形像造的，有真理的仁義和聖潔。

西 3:8 但現在你們要棄絕這一切的事，以及惱恨、忿怒、惡毒（或作：陰毒）、毀謗，並口中污穢的言語。

西 3:9 不要彼此說謊；因你們已經**脫去**舊人和舊人的行為，

西 3:10 **穿上了**新人。這新人在知識上漸漸更新，正如造他主的形像。

「脫去」罪惡也同時要「接受」所栽種的道。我們要脫去心中的污穢與邪惡，因這些會造成阻礙我們親近主的因素，使我們不能存順服的心領受神的道。我們要脫去暗昧的行為、舊人和舊人的行為；預備自己成為好土、肉心，以溫柔、順服的態度領受神在我們生命裡所賜下的話語，即那能救我們靈魂之道。讓神的道持續在生命中發芽成長，以致結果。

我真是幸福，能成為神的兒女，萬人之中祂揀選你我成為祂的兒女，這不是每位重生得救，被神用道所生的人之心聲嗎！你認同嗎？！今日我們都成了蒙恩的兒女，在神的家中，我們生命的操作手冊為聖經，你我不是應該順服這道，讓神的話作為生活的權柄及指南，表彰這道已改變了我們嗎！

二、 確實行道 (22-25 節)

雅 1:23 因為（是）聽道而不行道的，就像人對著鏡子看自己本來的面目，

雅 1:24 看見，走後，隨即忘了他的相貌（是）如何。

雅 1:25 惟有詳細察看那全備，使人自由之律法的，並且時常如此，這人既不是聽了就忘，乃是實在行出來，就在他所行的事上必然（是）得福。

23-25 節有三個「是」未翻譯出來，我們到底是哪

一種人呢？是聽道而不行道的，還是因行道而在行的事得福的人。這裡以聽道不行道（23-24 節）和聽道又行道的人（25 節）之間做個對比。「聽卻不行」，他對著鏡子看自己生來的樣貌，端詳了一會兒，然後就離開，立刻忘了自己的長相。只聽道的人，他看、他走、他隨即就忘。「聽且行之」他詳細察看那使人自由的律法—神的道，他嚴密查考、不斷考究，並且恆常遵守、時常如此，「與之同住」，他「看」律法也與律法「同住」，他實際力行，他實實在在行出來的。

前者「聽而忘」，對道的態度是輕忽、馬虎，而他們也未能從神的話語得到幫助。相對，後者「聽且行」，對道的態度是謹言慎行、存記於心，與道同住，神的話對他的生命產生持續性的影響力，這樣的人「在他所行的事上必然得福」。誠如丹麥的哲學家祈克果，根據雅一 22-27 反省他當時的聖經研究，指出聖經做為明鏡，最終是要讓讀者看見自己（雅一 23），在個人實踐的事上得福（雅一 25）。

弟兄姊妹！祝福不僅來自聆聽上帝的話語，也來自遵行上帝的話語。雅各長老勸勉我們「只是你們要行道，不要單單聽道，自己欺哄自己。」，我們要做行道者，不要單作聽道者，以為只要聽道就夠了，這樣的人生是自己欺騙自己。「自己欺哄自己」，指以錯謬的理由來合理化何以自己只聽不行。就像是我們參加主日學、查經班或是研經講座，我們靈修、讀經，腦袋裝滿經文，以為這樣就足夠了，這只是自我欺騙的假象。我們的信仰不是把聖經當作考古文物來鑽研，上帝不是只停留在聖經裡，聖經一關，祂就留在「這本書/聖經」中。我們的信仰是真實的、我們的神是活人之神，祂的教導從未只是要我們停留在「聽」而不需遵行。四福音書中主耶穌說：「惟獨遵行我天父旨意的人才能進去（天國）。」（太七 21）、：「你們若常常遵守我的道，就真是我的門徒。」（約八 31）、「凡遵行神旨意的人就是我的弟兄姐妹和母親了。」（可三 35）、「你們若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。」（約十五 14）。我們要把上帝的話語實際的應用在生活裡。付諸行動吧！看完聖經後，我們必須問自己「HOW」，我要如何將這個真理應用在生活裡？若我們時常如此行，將在所行作的事上得福，如經上說「實在行出來，就在所行的事上必然得福」。

三、活出真道 (26-27 節)

「虔誠」一般指參與宗教儀式慶典，但也包括從心靈與神建立關係，進而模造生命，在生活中表達出來。從 26-27 節詮釋「虔誠...虔誠」我們的信仰絕非僅僅是參加聚會，而是要有倫理的實踐。列舉三個項目：

(一) 控制舌頭—溫柔

太十二 34「因為心裏所充滿的，口裏就說出來。」

箴四 23「你要保守你心，勝過保守一切（或作：你要切切保守你心），因為一生的果效是由心發出。」

我們內心所想的由口中的言語表現出來，神是「道」，究竟祂的話語在我們的生命產生多少影響與改變呢？對於我們是否能好好「控制舌頭」，將會顯出我們的信仰是否真實，神的道是否在我們的生命顯出大能。

我們在與人對談之間，想到言語對他人的影響力，為了彰顯我們的生命是有主掌權，而能謹言或選擇緘默，這些將會幫助他人得知有主生命在我們掌權，我們是真歸屬於神。

(二) 看顧窮困—仁愛

「看顧」有探望、探訪的意思，除了物質援助，也在心靈上給予適當的關愛，讓對方不只在物質上得幫助也能在心靈上得著安慰、力量與盼望。

27 節「在神我們的父面前」，我們一切所行是活在父神面前，上帝是我們信仰的中心。在太 25:35-40 因為我餓了，你們給我喫，渴了，你們給我喝；我作客旅，你們留我住……義人就回答說：『主阿，我們甚麼時候見你餓了，給你喫，渴了，給你喝？……王要回答說：『我實在告訴你們，這些事你們既作在我這弟兄中一個最小的身上，就是作在我身上了。』弟兄姊妹，我們真實的仁愛行動是既活在神面前也做在主身上。

(三) 保守聖潔—節制

「保守自己不沾染世俗」指要避免在思想及行為與所處社會價值系統同流合污。我們應在不勒住舌頭、按外貌偏待人、追求宴樂（一、二及四章）等問題上保持距離，使我們在這事上無可指摘。

因為我們是歸耶和華你神為聖潔的民，祂是聖潔的我們也要在一切事上保守聖潔。究竟我們是被世界牽動或是由真道模塑呢？如果我們說是屬神的兒女，對於運用金錢、時間管理、怎樣做決定、人際關係的呈現都與世人無異，這豈不是自相矛盾，欺哄自己嗎！

求主幫助我們活出真虔誠的生命：1.聽，與神親近—聆聽神的道。2.行，建立屬靈習慣：讀經、靈修並實踐神的道。3.活，應用在生活中。如此行，我們不單是成為蒙恩的人更是活出蒙福人生。

註解：

1. 和合本聖經研讀本 39(新標點)—雅各書，台灣聖經公會出版。
2. 申七 6 因為你歸耶和華你神為聖潔的民；耶和華你神從地上的萬民中揀選你，特作自己的子民。
3. 彼前一 15 那召你們的既是聖潔，你們在一切所行的事上也要聖潔。

【 講 台 大 綱 】

講題：再思律法與應許

經文：加拉太書 3:15-29

大綱：

一、永約的應許 vv15-17

二、產業的應許 vv18-20

三、信靠的應許 vv21-25

四、救贖的應許 vv26-29

問題與討論：

1. 我們已經收到上帝所賞賜產業的應許我們如何來回應？
2. 面對生活中有上帝成就和沒有成就的事，我們如何持續信靠？

【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、在本堂聚會的屏科大及屏大應屆畢業生(柯玉洲、李若涵、沈信宏、張國宣、朱凱儀)，教會贈書「樂於委身：走進職場神學的世界」乙本。求主看顧賜福他們求職、服役或進修，並有穩定的教會生活，在靈命上不斷更新。
- 三、本週六(6/10)上午十一點召開「五十週年紀念特刊籌備會議」，下週日(6/11)下午一點召開「網站管理會議」，請相關同工預備心參加。
- 四、泰北短宣隊下週日(6/11)舉辦募款餐會，餐點內容有三道菜、水果、飲料、甜點，每份餐點 100 元，邀請弟兄姊妹一起關心及支持宣教事工。
- 五、教會誠徵行政幹事，需大專畢業是基督徒、諳電腦、善溝通、能配合教會作息。有意應徵者請備妥履歷，與鄧長老聯繫。
- 六、感謝主！丁茂宸、謝亞玲夫婦於 6/2 喜獲麟兒，母子均安，願主賜福。
- 七、鼓勵弟兄姊妹參加上半年度背經運動，考試日期 7/2、7/9 週日下午 12:30，地點 302 教室。報名表在招待處或掃 QR Code 報名



【 上 週 奉 獻 】

- | | | | |
|-------------------|----------|------------------|---------|
| (1) 主日奉獻 | 200 元 | (4) 兒主奉獻 | 753 元 |
| (2) 什一奉獻 (10 筆) | 96,200 元 | (5) 感恩奉獻 (2 筆) | 1,200 元 |
| (3) 宣教奉獻 (2 筆) | 4,000 元 | (6) 愛心奉獻 (1 筆) | 2,000 元 |